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Jeruzsálemben a kálvária hegyén 
van egy egyszerit kősziklába vágott 
sir, mely keresztény és pogány előtt 
állandó kegyelet tárgya, s ez a sir az 
Ur Jézus sírja. Erről a sírról lzaiás 
próféta megjövendölte, hogy az „Ö 
sírja dicsőséges leszen.“

Dicsőséges is lett e sir, mert ebből 
támadt föl husvét hajnalán a Megváltó 
mint a halál és pokloknak legyőzője, 
ebből a sírból indult ki diadalutra, 
hogy az egész világon meghódítsa az 
emberek szivét.

Meghalt Ő az emberek bűneiért 
valóban, ezt mind a négy evangélista 
egyértelműig állítja; Pilátus csodálko­
zott ugyan, hogy oly hamar meghalt, 
de a százados bizonyítása után többé 
ő sem kételkedett, s a teljes bizony­
ság is megszereztetett, midőn a katona 
keresztül szúrta Jézus szivét, melyből 
viz és vér folyt ki.

Jézus azonban, aki tehát a történe­
lem és az evangélium szerint meghalt 
valóban harmadnapra halottaiból di­
csőségesén feltámadott, s feltámadá­

sával legyőzte a halált. Ezen igazságot 
elnémítani nem lehet.

Bejárta ezen igazság az egész világot 
és ezt az apostolok tanításukkal cso­
dákkal és halálukkal megerősítették.

Jézus feltámadása a mi hitünknek 
alapja, ezen igazság nélkül hitünk 
romba dől, megsemmisül. Szent Pál is 
azt Írja : „Ha pedig Krisztus fel nem 
támadt, hiábavaló a mi prédikálásunk, 
hiába való a ti hitetek is.“

Azóta is felhangzik az egyház ma­
gasztos éneke szüntelen évről évre : 
Feltámadt Krisztus e napon Alleluja 
hála legyen az Istennek Alleluja.

De nem csak a halált győzte Ő le, 
hanem a pokolnak legyőzője is lett, 
mert a husvét ünnep az ártatlan bá­
rány ünnepe, a kiről keresztelő Szent 
János ezt mondotta: „Íme az Isten bá­
ránya, ki elveszi a világ bűnét.“ — 
Az ö vére mosta le az emberiség bű­
neit, s feltámadása szentesítette meg 
ezen igazságot is.

Feltámadása örvendetes az ő hívő­
inek, követőinek, ez nyeri meg min­
denütt az egész világon az emberek 
szivét. Az ő tanításait, törvényeit fo­
gadták el követői szóval és tettel, meg- 
vallotíák őt az egész világ előtt, a 
hóhérok előtt, még akkor ha életükbe

Került, inkább az oroszlánok elé ve­
tették magukat, hogy sem Judásokká 
legyenek. Az ő tanítása szerint, a me­
lyet föltámadásásával megerősített, sze­
retik az ő követői felebarátaikat úgy, 
mint önmagukat és vagyonukat, asz­
talukat, részvétüket vigasztalódásukat 
mindvégig készen tartják a szegények, 
a betegek, a nyomorkodók, a sirók 
és szenvedők számára.

S mégis mit látunk a társadalomban. 
A lelkek szenvednek a szív nyugta­
lankodik, sok ember szerencsétlen, 
miért? Mert letántorodott a feltámadt 
Krisztus által hirdetett igazság és bol­
dogság útjáról. Gazdagság kincs, ha­
talom nem boldogítja az emberiséget 
a kegyetlenség és rosszaság mellett. 
Így lett rettenetes az ő feltámadása 
ellenségeinek, Így szégyeníti meg. el­
leneit, a kik még szivüket nem akar­
ják odaadni a feltámadt és világhódító 
Megváltónak. Halál, pokol, ellenség 

! hol van a te fullánkod, hol van a te 
győzelmed? méltán kérdezhetjük pedig 
ezt tőletek ? S ha nincs fullánktok, 
nincs győzelmetek, el kell ismerne­
tek az ő hatalmát fölöttetek, el kell 
ismerni az tanításának igazsá­
gát, el kell ismerni, hogy Krisztus hi­
tünknek az alapja, ezt bizonyítja ke- 

j resztje, halála és föltámadása.

Cís utolsó mac/jar.

Irta-. Sajó Sőndcz*

Hadd meneküljek enmagain elül 
Oh jaj, ne lássak ilyen rémes álmot I 
Szörnyű teherként a telkemre ül 
ks gyászba vonja az egész világot;
És hogy valóra válhat csakugyan :
E gondolattól szivem holtra dermed, —
Óh tutet, Intet, hitet adj, Uram,
Hogy álmodván is, tudjak bízni benned . . . 
— Hallgasd meg álmom s adj, Uram ke-

[gyelmet!*
A rónaságon hiis szél csavarog,
Műd szárnyas bu, mely nyugtot nem talál-

[hat;
A Tisza árján csobbanó habok 
Gyászt zsongnunk az alvó hun királynak.
A szeri emlék immár puszta rom, 
Köomladékát bus avar takarja, —
Ott bujdokol, még élő fájdalom,
Egy meghalt ország utolsó magyarja

Bolyong magában, átkos egyedül,
Mint züllött vad, mely idegenbe tévedt; 
Milljók keserve mind szivére gyűl,
Vük éj borul rá s hajnalt nem remélhet.

M AJ. Tudományos Akadémia tavali Farkas-Raskó 
pályadijával koszorú zott költemény.

A mindenségbiil letört egy darab,
Egy nemzet sorsa lebukott az égbiil, — 
Amerre néz, a puszta ég alatt 
Iszonya rémek kehiek a sötéibül.

I Nagy temető a messze rónaság, 
Lidércttlzként leng lelke buja rajta;
A gyászos csönd, a zordon némaság 
Lesújtja, — mégis egyre üzi-hajtja.

I Leroskad végül. Gyötrő lázra gyűl 
És látományok tolulnak eléje, —
Panaszol halkan, fölsir sziláját,
Haldokló búval zokogván az éjbe . . .

- Hahó! Kik vagytok ? Árnyak, erre, erre ! 
Honi rohantok ? Mért nincs hangotok ?

Jvli hg ez itt, hogy elhal a hang benne ?
Mi föld ez itt, hogy szive nem dobog ?
A magyar szóra mért síiket a lég'?
A rónaságrul hova lett az illat ?
Távolból mintha dalszót hallanék, —
Hajh, többé mért nem a mi dalainkat ?

Eget és földet uj hang nyilai át :
Idegen népek győztes üvöltése;
Lcdöntötték a Kárpátok falát:
Vad árba fűlt az Árpádok vetése . . .
Élet ha zsong itt, nekünk az — halál, 
Hantdiibörgéstiil vonaglik a lelkem,
Haldokló vágyam messze múltra szólt,
Hogy annak fényén enyhülésre leljen.

Altassatok el ősi szent regék: . . . 
lm, paripáknak dobogósát hallom,
Es látom daliák büszke seregét,
Hogy száguld végig messze síkon, halmon; 
Lovát pányvázza ijas Napkelet 
Szűz erdők, rétek harmatos füvére, — 
Nyugat földjében itt vert gyökérét,
— Hajh régesrégen, másfélezer éve . . .

Ekék villognak párás hantokon,
Nő a magyar vér, fölvirul az élet:
Sok évszáz kél a munkált nyomdokon 
S már ezerévriil zeng a szárnyas ének; 
Dicsőség kél a Kárpátok alatt,
Ezt harsogja a Duna-Tisza árja, —
Egy nemzet él itt, boldog, hős, szabad,
És szent a földje — magyarok hazája!. . .

— Oh hazug álom, csalfa látomány!
Nem, nem igaz, már itt e földön semmi! 
Káprázat leng a múltak fátyolán 
És most se hagy még végkép megpihenni. 
Nem, nem igaz, hogy dicső volt e föld.
Mint bennem zsongó emlékek regélik, — 
Nép, kd a sors ily könnyen összetört,
Nem élhetett itt másfélezer évig '

Késő káprázat, ne kínozz tovább!
Ne regélj immár elhunyt dicsöségriil!
Vagy tégy, te Isten, mégegyszer csodát: 
Támaszd föl népem a sir sötétjébüll
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Jó barátok, hívők pedig, midőn 
megszólalnak a harangok a néhány 
napi gyász után és az orgona hang­
jai hallatszanak a némaság megszűn­
tével, hálatelt szívvel örvendezzünk, s 
képzeletben hallván az angyal mon­
dását : Ö feltámadott nincs itt, inie a | 
hely, hol feküdvék üres“ énekeljünk: | 
Feltámadt Krisztus e napon Alleluja, 
hála légyen az Istennek Alleluja.

Választási mozgalmak
A korponai kerület.

Bálból Írjak lapunknak, hogy ott e hó 18-án Zsil- 
kav l ajos, Sztankay Aba dr. gyógyszerészek, Stiblo 
Ágoston plébános, Hajdú Lajos evang. lelkész, Or­
bán Géza dr. ügyvéd stb. a korponai kerület kép­
viselőjelöltjévé Ruánay Béla alsózsemberi földbirto­
kost, volt darabont királyi biztost kiáltották ki, s 
érdekében már meg is kezdték a körutat.

Rudnay Bélától a mai postával alábbi levelet kap­
tuk, melyet kommentár nélkül közlünk :

Tekintetes Szerkesztőség!
Igen lekötelezne, ha szives volna becses lapjában 

a következő soroknak helyt adni.
A Honfi Lapok márcz 19. számában korponai je- 

löltetesemmel foglalkozván, azt a valóságnak meg 
nem felelő alakban adja elő, és igy kénytelen va­
gyok ezen helyreigazító soraim felvételét kérni.

Tény, hogy egyesek már régebben szóba hoz­
ták itteni fellépésemet, de részemről semmiféle ígé­
retet erre nézve nem tettem, sőt kijelentettem, hogy 
fel nem lépek ; most márc. 18-án a háti és vidék­
beli tekintélyes és független választók szóllitottak 
fel a jelölés elvállalására, és pedig Írásban; részem­
ről ezen jelölést elfogadtam, mert nem éreztem ma­
gamat feljogosítva ezen engem végtelenül megtisz­
telő és hálára kötelező felszólítás visszautasitára ; 
a jelölést tehát csak ekkor fogadtam el és előbb 
nem

% Azok a kicsinyes ráfogások, melyek ellenemben 
egyesek részeiről, természetesen egyéni érdekből al­
kalmaztatnak, nem fognak engem, de megvagyok 
győződve, hogy a választó közönséget sem, meg­
zavarni.

Azon állítás, hogy én Czobor urnák előzőleg csak 
azért engedtem tért, mert ö a hivatalos jelölt, annál 
kevésbé felel meg a valóságnak, mert előttem ille­
tékes helyen kijelentették, hogy hivatalos jelölt az 
egész országban sehol sincs, ami nagyon helyes,
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mert a múltból is tudjuk, hogy a hivatalos jelölésre 
csakis a teljesen népszerűtlen jc'öltekne vo 
ségük, mert csak igy tudták a hivatalos befolyás 
révén megválasztatásukat kierőszakolni; a regi sza­
badelvű pártnak egyik nagy kölönce volt a so • 
vatalos jelölt, kiknek semmi talajuk sem volt a ke­
rületekben.

Ezek a hivatalos jelölések éppen úgy lejárták ma­
gukat, mint a legközelebbi múltban nagyban sze­
replő névjegyeken való ajánlások; de ma mar csak 
az apró furfangok, a külömbözö ráfogások, az alje- 
löltek, a szalmabáb ellenjelöltek felállítása stb. szin­
tén nem hatnak és senkit meg nem ijesztenek.

Arra kérem végül t. szerkesztőséget, legyen szi­
ves ha rólam megemlékezik, azokat a jelzőket, 
„hírhedt“ stb. mellőzni; a koalíciós korszak letűnt 
és ezzel a törvényen kívüli állapot is megszűnt, igy 
tehát, ha t. szerkesztőség ezen megbélyegzésemet 
célzó, jelzőket továbbra is használná, most már ke­
reshetem és kénytelen is volnék keresni, a sajtótör­
vény által biztosított oltalmat. T isztelettel

Czobor László, a korponai kerület hivatalos je­
löltje, úgy halljuk, a napokban bont zászlót Korpo- 
nán és elmondja programbeszedét.

Harmadik jelölt is akadt Korponán : Csizmár Már­
ton lépett föl keresztényszocialista programmal.

Nyáry Alfonz báró képviselőjelölt.
A nemzeti munkapárt végrehajtó bizottsága 

az ipolyszalkai választókerületben e ho 20- 
án Vámosmikolán szervezkedő és jelölő gyű­
lést tartott. Már a déli órákban nagy szam­
bán gyülekeztek a kerület választó polgárát 
és a kerület intelligenciája is nagy számban 
jelent meg. A kerület községéi majdnem ki­
vétel nélkül képviseltették magukat s magá­
ról Nagymarosról körülbelül 60 választópol­
gár jelent meg.

Mire a gyűlés megnyílt lehettek vagy
400-an. ,4 .,

A gyűlést Kallós János ügyvéd nyitotta 
meg hosszabb beszéddel, a melynek során 
összehasonlítva a múlt politikai viszonyokat 

i a jelen helyzettel kifejtette, hogy miért in­
dokolt és szükséges a nemzeti munkapart 
megalakulása, megmagyarázva egyúttal a 
nemzeti munkapárt céljait. A feltett kérdésre 
a jelenlevők egy hangú lelkesedéssel kije­
lentették, hogy a nemzeti munkapártot meg­
alakítják a kerületben és ez országos pártba 
belépnek Mely határozat folytán Kallós 
János a nemzeti munkapártot megalakult- 
nak jelentette ki. F/ek után indítványozta, 
hogy a kerület válasszon egy állandó el­

nököt, mely tisztségre ifj. Jankovich Bélát 
ajánlotta. A gyűlés nagy lelkesedéssel 
ifj Jankovich Bélát megválasztotta, ki az 
elnöki széket elfoglalván magasszárnyalásu 
beszédben kifejtette a nemzeti munkapárt 
politikai céljait és programját, majd indít­
ványozta, hogy miután a nemzeti munka­
párt a kerületben megalakult válassza, most 
már meg a vezetőséget. Helyettes elnökökké 
Somogyi László földbirtokost és Kallós János 
ügyvédet. Alelnökké: Becke Imre br„ Berg­
mann Mihály, Donath Szilárd, Hell Feienc, 
Jaklitsch Károly, Kleinkauf Károly, Konkoly 
Th. Sándor, Nagy István, Rázgha Ernő, Rei­
ner Lőrincz dr„ Reiner Mátyás, Plachy Gyula, 
Priezender Ármin, Schuszdek Ármin, Simád 
Jenő Jegyzőkké : Adler Gyula, Beck György, 
Kovács S. József, Nagy Lajos dr., Niegreisz 
Jánnos dr., Rózsa Zsigmond dr., és Slimegh 
Hugó választatott meg.

Azonkívül elhatározta a gyűlés, hogy egy 
százas bizottságot alakit, mely az elnökség­
gel karöltve fogja a szervezést az egyes köz­
ségekben végezni és a választást irányítani.

A végleges megalakulás után, miután a 
gyűlés egyúttal jelölő gyűlés is volt ifj Jan­
kovich Béla dr., indítványozta, hogy a vá­
lasztó kerület országgyűlési képviselőjévé 
Nyáry Alfonz br. árvaszéki elnököt jelöljék 
munkapárti programmal. Mely indítványt az 
összes jelenvoltak tomboló lelkesedéssel el­
fogadtak és egyúttal elhatározták hogy más 
nap egy nagyobb küldöttség fogja Nyáry 
Alfonz brt. felkérni hogy a jelölést fogadja el.

A gyűlésből a következő üdvözlő sürgö­
nyöket küldötték:

Nagyméltóságu Khuen Hederváry Károly 
gr. miniszterelnök urnák Budapest: A szál­
kái kerületben a nemzeti munkapárt ma 
megalakult és Nyáry Alfonz br. árvaszéki 
elnököt kérte fel képviselőjelöltnek. Az így 
megalakult párt tántorithatlan bizalmát nyil­
vánítja Nagyméltóságod iránt és biztosítja 
lelkes odaadó támogatásáról.

Nagyméltóságu Tisza István gr. ur Geszt. 
Hontvármegye szálkái választókerületi nem­
zeti munkapártja mai megalakulása alkalmá­
val Nagyméltóságodat őszinte lelkesedéssel 
üdvözli és nemzeti munkájához teljes síkéit 
Kíván.

Méltóságos Wílczek Frigyes gróf fők pán 
urnák Erdőkürth. A szálkái kerület ma meg­
alakult nemzeti munkapártja örömmel és bi­
zalommal üdvözli Méltóságodat mint a vár-

Hallom, mit mondasz. Zord Ítéleted 
Száz hanggal zug, mint viharban az erdő, 
S haló szivembe átokként mered 
A bűnös múltba elsülyedt jövendő . . .

Mért kellett buknunk; bennem sir a vád, 
telkembe zug a borzasztó Ítélet:
Mert nem tudtuk szeretni a hazát 
S minden mi szent volt, csúfos üzletté lett ; 
Rut önzésbe fűlt minden akarat, 
Önámitásban elernyedten éltünk,
Vérünk megromlott, erőnk elapadt,
Semmit se szerzőnk s mindent elfecséltünk.

Eszményre lelkünk vak lett és süket,
A honszeretet cégér, puszta szó csak:
Hajh, megfogyott a magyar becsület,
Mint rónánkon a büszke, tiszta kócsag . . . 
Egymásba omlott múlt, jövő, jelen,
Így olvadt egybe: örökös halálba . . .
Uj nemzet kél a régi téreken 
És csontjainkat szanaszét dobálja!

Tovább virul majd róna, völgy, halom,
Lesz selymes füve, aranyos kalásza;
De vig ddszóval, derűs hajnalon,
Uj, idegen nép gyűl majd aratásra;
Bus télre meg jő mindig uj tavasz,
Megifjul erdő, madárdal az ágon, —
Az idők árja — marad ugyanaz,
Csak magyar nem lesz többé a világon !

A mindenségben én vagyok magam . . .
Végső sugára leáldozott napnak . . . 
Elröppenek már én is nyomtalan,
Szép tónaságom, immár idehagylak;
Tied a szivem végső dobbanása, —
Hívnak . . . megyek már . . . Födj be bus j

[avar!
Az én múlásom nemzet elmúlása —
Világ, ne tapsolj, — nincs többe magyar. . .

. . . S ott fekszik — látom ! — némán, mc-
[reven,

Fáradt fejét a puszta romra hajtva;
Hűlt szivéből a bus honszerelem 
Átleng a rónán utolsót sóhajtva ;
Égen s földön komor, tompa gyász van,
Sötét a táj, mint óriás ravatal, —
Nincs haza többé, nincs többé hazátlan, — 
Kiszenvedett az utolsó magyar . . .

*
Hadd meneküljek önmagam elül!
Óh jaj, ne lássak ilyen rémes álmot!
Jön átkos szörnyként, a telkemre ül 
És gyászba vonja az egész világot ;
És hogy valóra válhat csakugyan:
E gondolattól szivem holtra dermed, —
Óh hitet, hitet, hitet adj, Uram,
Hogy bízni tudjak minmagttnkba, s benned!

31tag^arnak lenni. . . ’

Irta : Sajó Sándor.

Magyarnak lenni tudót mit jelent ? 
Magasba vágyva, tengni egyre — lent; 
Mosolygva, mint a méla őszi táj,
Nem panaszolni senkinek, mi fáj; 
Borongni mindig, minta nagy hegyek, 
Mert egyre gyásztik bennünk valami: 
Sokszázados bu, melyet nem lehet 
Sem eltitkolni, sem bevallani. 
Magányba élni, a hol kusza árnyak 
Bus tündérekként föl-fölsirdogálnak,
S szálaiból a fájó képzeletnek 
Feketefényü fátylat szövögetnek 
És but és gyászt és sejtést egybeszöve 
Ráteritik a titkos jövendőre. . . 
Rabmódra huzni idegen igát,
Álmodva rólad: büszke, messzi czél,
S meg-megpihenve a múlt emlékinéi, 
Kergetni téged: csalfa délibáb! . . . 
Csalódni mindig, soha célt nem érve, 
S ha szivünkben m ár apadoz a hit: 
Rátakargatni sorsunk száz sebére 
Önámitásunk koldusrongyait. . .
— Én népem! múltba vagy jövőbe nézz! 
Magyarnak lenni oly bus, oly nehéz!...

*) A M. Tudományos Akadémia idei Farkas-Raskó 
dijával koszoruzott költemény.
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megye főispánját. Képviselőjelöltnek Nyáry 
Alfonz báró árvaszéki elnököt kértük fel.

Nemzeti munkapárt végrehajtó bizottságá­
nak Budapest Nemzeti Társaskör. Van sze­
rencsénk bejelenteni, hogy Hontvármegye 
szálkái választókerületében a nemzeti mun­
kapárt Vámosmikolán a inai napon megala­
kult, a kerület 51 községéből nagy számmal 
megjelent választóközönség egyhangú lelke­
sedéssel Nyáry Alfonz báró árvaszéki elnö­
köt a kerület képviselőjelöltjének kikiáltotta.

Khuen Héderváry Károly gróf következő 
választ küldte :

Kallós János pártelnök Vámosmikola.
Őszinte örömmel fogadtam a szálkái vá­

lasztó téridéi nemzeti munkapártjának meg­
alakítása alkalmából küldött szives üdvöz­
lését, tansanak ki szilárdan elveink mel­
lett s segítsék diadalra pártunk zászlaját, 
hogy győzelmünk az édes hazánk boldo­
gulására annyira óhajtott gazdasági társa­
dalmi megerősödés és az eredményes nem­
zeti haladás uj korszakának kezdetét je­
lentse. Fogadják hazafias üdvözlésemet 
Khuen Héderváry.
Ezzel a gyűlés végett ért.
E hó 2[-én ifj. Jankovich Béla dr. párt­

elnök vezetése alatt Becke Imre báró, Sü­
meg Hugó, Harmos István, Rostás Nándor, 
Verebes István, Heppert Ignác, Trieb Fülöp, 
Trieb János, Pl achy Gyula, Rományik Mi­
hály, Trieb József, Rumsauer Antal, Holtság 
Mátyás, Reitinger József, Schrank Mór, Hcr- 
czeg Jakab, Niebel János, es Nigreisz István­
ból álló küldöttség felkereste Nyáry Alfonz 
bárót és az ipolyszalkai választókerület man­
dátumát felajánlotta, ki meghatott szavakban 
mondott köszönetét a küldöttségnek s kije­
lentette hogy látva a nagy lelkesedést biza­
lommal bontja ki a zászlót és indul a harcra.

Nyáry Alfonz báró ezek után a küldöttsé­
get megvendégelte, kikhez az Ipolysági in­
telligencia számos tagja is csatlakozván, 
Nyáry bárót éltetve az egész társaság a késő 
délutáni órákig együtt maradt.

— ó —
Pártszervezkedés.

Berkó István, Bolgár János és Jankovich 
Béla dr. Hontvármegye vezérlő férfiainak 
megbízásából kibocsátott felhívásban a nem­
zeti munkapárt első nagygyűlését Ipolyságra 
e hó 29-ik napjanak d. e. 10 órájára hívták 
egybe.

— március 25.
Nagy hét.

Virágvasárnap kezdődött a földön le­
folyt legnagyobb tragédia megrázó hete.

Megrendül a szív, legrejtettebb gon­
dolataiba mélyed a lélek, a nagy hét 
történetére emlékezve.

Rendkívüli közgyűlés.
Hontvármegye törvényhatósági bizottságát 

Marek Károly alispán március hó :\l ik nap­
jának d. e. 10 órájára rendkívüli közgyűlésre 
hívta össze.

A közgyűlés tárgyait előkészítő állandó 
választmányi ülést pedig március hó 30-ik 
napjának d. e. 10 órájára tűzte ki.

A tárgy sor bői következőket emeljük ki:
1. A Hontvármegyei helyiérdekű vasutak 

igazgatóságába egy tagnak 3 évre való vá­
lasztása.

2. Belügyminiszter leirata hits Gyulának 
Hontvármegye valamint Selmccz—Béla bánya 
szab. kir. város föispáni állásától való fel­
mentése tárgyában.

Ezzel kapcsolatosan Lits Gyula Hontvár­
megye közönségéhez intézett búcsúzó levele.

3. Belügyminiszter leirata Wilczek Frigyes 
gróf Nyitravármegye volt főispánjának Ő csá­
szári és Apostoli királyi Felsége által Hont- ! 
vármegye valamint Selmecz- és Bél a bánya ' 
sz. kir. város főispánjává való kinevezése 
tárgyában.

4. Darányi Ignác volt földinivelestigyi mi­
niszter búcsúzó levele.

5. Apponyi Albert gróf vallás és közokt. 
miniszter búcsúzó levele.

ü. Khuen Héderváry Károly gróf m. kir. 
miniszter elnök értesítése a kormány kineve­
zéséről, melyben egyúttal a kormány támo­
gatását kéri.

7. Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter leirata, melyben kinevezését tudatja s a 
közönség támogatását kéri.

8. Serényi Béla gróf földmivelésügyi mi­
niszter leirata ugyanaz iránt

9. Hazai Samu honvédelmi miniszter lei­
rata ugyanaz iránt.

Nincs az a lángeszű költő, ki oly egy­
szerű, oly közvetlen, az emberi élet és 
emberi szenvedélyek valóságából vett és 
mégis oly mélyen megrendítő tragédiát 
tudna alkotni, mint a milyet a nagy hét 
megörökít.

Hozsánával, pálmaágakkal fogadja az 
ingatag nép a szeretet hirdetőjét; leveti 
felső öltönyét és kiteríti eléje, hogy még 
az őt vivő állat lába se érje a puszta 
földet.

Soha még fejedelem nem vonult be 
székvárosába oly diadallal, mint az is­
tenember, kinek jászol volt a bölcsője.

És alig telik le egy hét, ugyan ez a 
tömeg dühtől.^kárörömtől eltorzult arccal, 
ádáz hangon ordítja :

Feszítsd fel őt! Feszítsd fel őt!“
Őt, ki a szeretet hirdetője volt, ki az 

egész emberiséget átölelő szerzetében 
önmagát másokért, ellenségeikért felál­
dozni jött.

Es a pálcát ketté törték feje fölött.
A durva néptömeg gunyja, szidalma 

illette azt, kinek lába nyomát sem volt 
méltó megcsókolni a nyomorult csőcse­
lék.

Csak akkor, midőn a dicső már ki­
szenvedett a keresztfán, akkor döbbent 
meg az elvakult nép és eltakarta rémült 
arcát a haragos ég tekintete előtt . . .

Talán sejtették, talán érezték, talán 
tudták már akkor, hogy legnagyobb jó­
tevőjüket ölték meg . . .

Tragédia, melyet nagy embereivel 
szemben az emberiség ma is sokszor 
megismétel . . .

Magyarnak lenni: halod mit jelent ? 
Küzdelmet, fájót, végesvégtelent 
Születni nagynak, bajban büszke hös- 
De döntő harczra nem elég erősnek; [nek, 
Úgy teremtődni erre a világra,
Hogy mindig vessünk, de mindig hi- 
Hogy a mikor már érik a vetés, [óba? 
Akkor zúgjon rá irtó jégverés. . . 
Fölajzott vággyal, szomjan keseregve 
A szabadító Mózest várni egyre : 
Hogy porrá zúzza azt a szírt fatat, 
Mely végzetünknek kövült átkául, 
Ránknéz merően, irgalmatlanul,
S utunkat állja zordan hallgatag. . . 
Bágyadtan tűrni jurcsa végzetünk, 
Mely sírni késztö tréfát üz velünk,
S mert sok bajunkat nincs kin meg­

torolni !
Egymást vádolni, egymást marcangolni! 
— Majd, fojtott kedvünk hogyha meg-

[dagad,
Szilajnak lenni, mint a bércpatak, 
Nagy bánatoknak hangos lakziján 
Nagyot rikoltni: hajrá ! húzd, cigány ! 
Háborgó vérrel kesergőn vigadni, 
Hogy minekünk hajh! nem tud meg­

virradni,
Hogy annyi szent hév, annyi őserő, 
Megsebzett sasként, sírva nyögdelö, 
Mért nem repülhet fönn a tiszta lég­

iben,

Munkás szabadság édes gyönyörében, 
Hogy miért teremtett bennünket a

[végzet
Bus csonkaságnak, fájó töredéknek!.. 
Tombolva, inni hegyeink borát, 
Keserveinknek izzó mámorát,
S mig vérünkben a tettvágy tüze nyargal, 
Fölbugni tompa, lázadó haraggal, — 
S mikor már szivünk majdnem meg­

szakad :
Nagy keservünkben,
Bus szégyenünkben
Falhoz vágni az üres poharat. . .
— Én népem! múltba vagy jövőbe nézz; 
Magyarnak lenni oly bus, oly nehéz!...

De túl minden bún, minden szenve­
désen,

Önérzetünket nem feledve mégsem, 
Nagy szívvel, melyben nem apad a

[hőség,
Magyarnak lenni: büszke gyönyörűség! 
Magyarnak lenni: nagy s szent akarat, 
Mely itt reszket a Kár fátok alatt: 
Ha kHz ködőn, ha szenvedőn, ha sírva. 
Viselni sorsunk, a hogy meg van Írva: 
Lelkűnkbe szíva magyarföldünk lelkét, 
Vérünkbe oltva ősök honszerelmét, 
Féltőn borulni minden magyar rögre, 
S hozzátapadni örökkön-örökre! . . .

Sajó Sándor újabb habárai.

l'ttóbbi időkben alig múlik el óv ,mely­
ben Sajó Sándort a kiváló költőt ős szín­
műi rót, valami pályádijjal ne tüntetnék 
ki, s különösen a Petőfitársaság ős a 
Magyar Tudományos Akadémia pályáza­
tain ne nyerne évente jutalmat. A na­
pokban döntött a M. T. Akadémia a 200 
koronás Farkas- Raslcó pályadijra pályázó 
versek fölött, és a dijat egyhangúlag Sajó 
Sándor, Magyarnak lenni című költemé­
nyének ítélte oda. Ugyancsak tavai nyerte 
el a Farkas Raskó jutalmat. A: utolsó 
magyar cimü költeményével. Mindkét köl­
teményt olvasóink igaz lelki gyönyörű­
ségére mai tárcánkban közöljük.

Az Akadémia Karátsonyi pályázatán 
részt vett 73 dráma közül a bírálók a leg­
nagyobb dicsérettel a Réz István cimü 
parasztdrámát emelték ki, mint amely 
minden tekintetben a legkiválóbb müve a 
pályázatnak és amely a 400 aranyas dijat 
csak azért nem kapta meg, mert — a 
bírálók szerint — főhőse erkölcsi kifogás 
alá esik. A dráma szerzője ugyancsak 
Sajó Sándor, aki két nappal ezelőtt nyerte 
a Far kas-Raskó dijat.

Sajó Sándornak ugyancsak most jelent 
meg harmadik vers kötette Gordonka óim 
alatt, melynek méltatására legközelebb 
visszatérünk.

• U -WV• :;V



HON T I LAPOK március 26

— Wilczek Frigyes gr. itthon. Wilczek 
Frigyes gr. vármegyénk főispánja e hó 19- 
én a reggeli váci vonattal Ipolyságra érke­
zett. Mint főispán még beiktatva nem lévén, 
ittléte inkognitószerii jelleggel birt. Az alis­
pán fogatán a megyei székházba hajtatott, 
hol az alispánnál hatáskörébe vágó ügyeket 
intézett el. Azután a vármegyei tisztikarnak 
Ipolyságon székelő tagjait kérette magához, 
kiket a főispani lakrész szalonjában fogadott. 
Marek Károly alispán üdvözlő szavaira ha­
sonló melegséggel válaszolt. Örömmel jött 
ide, úgymond, mert hiszen 10 év előtt tagja 
volt annak a tisztikarnak, melynek most élére 
áltott. Lebilincselő hatása volt beszéde azon 
részének, melyben azon óhaját fejezte ki, hogy 
a régi barátság, és szeretet, mely őt a múlt­
ban a tisztikarhoz fűzte, az uj viszonylatban 
csak fokozódni fog, s ily érzelmi kapcsok 
közt kívánja a tisztikarral vállvetve szolgálni 
a közügy nagy érdekeit. Azután rövid 
szerklt tartott a tisztikar azon tagjai közt, 
kik időközben jöttek a vármegyéhez. Végül 
egyenkint meglátogatta a központ és az ár­
vaszék fogalmazó személyzetét. Ebédre az 
alispán vendége volt, majd a délutáni vo­
nattal visszautazott birtokára, Erdőkürtre. A 
főispán installációja, melyet vármegyénk kö­
zönsége méltó disszei és fénnyel készül meg­
ünnepelni, valószínűleg április 12-én lesz.

— Uj nemes apród. A király jeszenicei Jankovics 
István Teréziáimé növendéket, Jankovics Béla dr. 
tési földbirtokos és egyetemi magántanár fiát udvari 
nemes apródá nevezte ki.

— Gyümölcsoltó Boldogasszony. A kat- 
holihus egyház ünnepáttételt általában 
nem ismer. Csupán a Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony ünnepével történt e tekintet­
ben kivétel, még pedig az idők során más 
és más módon. Az idén a Gyümölcsoltó 
Boldogasszony ünnepe március 25-ikére 
esett volna, mivel azonban ezen a napon 
nagypéntek van, a lithurgiai szabályoknak 
megtelelőleg nemcsak az officiumot és 
misét, hanem a külső ünnepiességet is a 
fehérvasárnapot követő hétfőre helyezték 
át, igy tehat ebben az évben a Gyü­
mölcsül tó Boldogasszony április 4-én 
lesz. Az ünnep áthelyezésnek semmiféle 
csillagászati oka nincs, hanem az egész 
osupán egyházi rendelkezés.

— Műkedvelők a templomban. Husvétvasár- 
napján a reggeli 8 órai csöndes misén Jagasich 
Sándrné drné és Kovács S. Mici gyönyörű betéteket 
fognak énekelni. Kovács Mici Mozart „Aveverum- 
át, Jagasich Sándorné drné pedig Mozart Agnus 
Dei-ét fogja énekelni, azonfölül offertóriumkar du­
ettben adják elő Saint-Saens „Máriá“-ját E ke- 
gyeletes vállalkozás amennyire emelni fogja a val­
lásos áhítatot, egyben a közönségre különös, 
finom zenei műélvezetet jelent.

— Csermák Ernő dr. képviselőjelölt.
Csermák Ernő dr. Ipolysági ügyvédi kamarai 
elnök Justh Gyula távirati felkérésére elfo­
gadta a tolnamegyei kölesdi kerületben a 
képviselőjelöltséget. Valószínűleg Kossuth- 
párti ellenjelöltje lesz.

— A Öregesen alapítvány A Gregersen alapít­
vány 1909 évi kamatait, amellyel a nagylelkű ala­
pítók a szobi rk. népiskola szegény sorsú tanuló- 
jainak felruházására tettek, ez évben Barka József 
és Májer István fiú iskolai növendékek és leány­
iskolái tanuló nyerték el. A tetőtől-talpig felruhá­
zott gyermekek a kapott ruhában keresték fel az 
érdamcs családot szobi kastélyában és hálás kö­
szönetét mondottak érte,

— Vasúti előmunkálati engedély. A ke­
reskedelemügyi miniszter a Lévától-Baka- 
nyáig, illetőleg Egcgjg és Lévától-Zsit- 
vafődótnesig Vezetendő helyi érdekű vasul 
kiépítését szervező érdekeltség által ki­
küldött végrehajtó bizottságnak Lévától- 
Bakabányáig, illetőleg Egegig és Lévától- 
Zsitvafődémesig, illetőleg Nagysurányig 
vezetendő szabványos nyomtávú helyi ér­
dekű vasút vonalakra kiadott előmunká­

lati engedély érvényét a lejárattól számí­
tandó további egy év tartamára meghosszab­
bítottak.

— Március 15 Zalábán. Zalabáról utó­
lag jelentik lapunknak: A „zalabai rét. Ol­
vasókör“ mint minden évben, úgy az idén 
is megünnepelte a szabadság dicső napjá­
nak, március idusának évfordulóját. Délelőtt 
a templomban Patay Miklós lelkész, délután 
pedig Tokody Ferenc tanító tartottak haza­
fias lelkesítő beszédeket, mely után az Ol­
vasókör tagjai a Himnuszt énekelték. Este b 
órakor a Kör nagytermében szimelőadas volt, 
mely iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy 
az elég tágas terem alig volt képes a közön­
séget befpgadni Színre került Rátkai Lász­
lónak „Felhő Klári“ c. 3 felvonásos népszín­
művé, mely úgy anyagi, mint erkölcsi tekin­
tetben nagyon sikerült. A darab szereplői 
kivétel nélkül jól megállották helyüket, e 
az előadás sikeréből az oroszlánrészt Kalo- 
csay Margitka, a címszerep személyesitoje 
vette ki. Csupa élet volt minden szava, min­
den mozdulata. Kedves, pajzán, vígkedvű volt, 
mint leány és igazi tűzről pattant magyar 
menyecske. Kellemes hangjáért, szép játéká­
ért sok tapsot kapott. Dicséretesen megállta 
helyét Mikta Ilonka, mint Viola Éva. Hatá­
rozott féllépés, szép alak, egyszerű, termé­
szetes beszédmodor voltak, mikkel a hallga­
tóság figyelmét leginkább magára vouta^
Fátyol Ferkó nehéz szerepét Keserű Géza 
lelkiismeretesen, az érzelmeknek megfelelően 
dolgozta ki. Különösen tetszettek kellemes 
csengő hangon előadott szép dalai. Páratlan 
ügyességgel s a tőle megszokott bájjal és 
kedvességgel adta Lányi Giziké a kis Katica 
szerepét. Szépen énekelt. — Kitűnt Kulcsár 
István is a jelleines Aba András szerepében 
átgondolt, temperamentumos játékával. Na- 1 
gyón jó alakításban mutatta be Pásztor Já­
nos a zsörtölődő öreg molnárt, és Keserű 
Gyula a magáról sokat képzelő szürszabót. 
Kitűnő alak volt Pásztor István a csapodár 
s épen azért kudarcot vallott Csik Istoa sze­
repében ; úgyszintén Diósy Tóni (Rokkáné) 
és Molnár János (Gergő) érdekes ötleteikkel 
többször jóízűen meg kacagtatták a közönsé­
get. Jól bevált Lángyi Róza, mint Abáné és 
szépen festett csinos magyaros öltözékében 
Keserű Rózsika. A többiek is, mint Kovács 
Gyula (Szita Pista) Baka Géza (Bálint) Vi- 
czencz Gyula (kántor) Pásztor András (Bence) 
és Viczencz János (Gyuri) dicséretesen meg­
állotta helyüket. Fölülfizettek : Kádár Kálmán 
ügyvéd 10 K. Friedmann József, Hugyecz 
Mihályné 4—4 K. Rosenbaum N. 2 K Gő- 
böl Kálmán, Szabó Lajos, Lányi Gyula, Írás 
Nándor, Keserű Vilmos 1—1 K. HeszPálné, 
Kulcsár István 60 fill. Kulcsár Károly 40 
fill. Az előadást reggelig tartó tánc követte.

— Műkedvelők Bakabányán. A Bakabányai Róm. 
Katholikus Olvasóegylet április hó 3-án az orgona- 

I alap javára műkedvelői előadást rendez Beléptidij: 
i személyjegy 1 kor. 50 fill, családjegy 3 kor. Kezdete 
: este fél nyolc órakor. Felülfizetéseket köszönettel 

fogadnak Szilire kerül: Bot-csinálta doktor Vígjá­
ték 3 felvonásban. Irta: Mloiére, ford. Gabányi. Ge­
rollt Führa Ferenc, Lucinde Czibulka Annus, Lean­
der ijf. Fidesz János, Sganarelle Wallasek Béla, 

i Martine Wallasek Béláné, Róbert Kozseluha Alajos, 
Valér Bukovinszky Vilmos, Lukács Bittner János, 
Jacqueline Povazsn Katica, Tibanti fj. Peticz János' 
Perin ifj. Povazsan Ferenc. Kreperka képié. Előadja: 
Kozseluha Alajos. Előadás után táncmulatság lesz a 
helybeli timárhelyiségben.

— Egy tanító ünneplése. E hó folya­
mán múlott egy éve, hogy Lacsny István 
szobi főtanitó 45 évi néptanítói munkássága 
után nyugalomba vonult. E 45 esztendőből 
42 évet megszakítás nélkül Szobon töltött. 
A község, amely működése kezdetén teljesen 
és tisztán tót nyelvű volt, hosszú működése 
alatt teljesen magyarrá lett úgy az iskolában, 
mint a templomi énekben és a községi élet­
ben. Hazafias működéséért több Ízben ré­
szesült a kir. tanfelügyelőség utján Írásbeli 
elismerésben, sőt pénzbeli jutalomban is. A 
nagymaros esperes! kerület tagjai pedig az 
ősszel tartott évi rendes közgyűlésükben 
egyhangúlag a kör tiszteletbeli tagjává vá­
lasztották a nyugalomba vonult kartársat. Az 
erről szóló disZes okmányt szép keretbe fog­
lalva f. hó 10 én nyújtották át, az ünneped­
nek saját kívánságára, — szerény kéttagú 
képviseletben. Az egyházi hatóság részéről

Simor László esperes-tanfel ügyelő, a kör ré­
széről Vilcsek Gyula köielnök, a szobi is­
kolaszék nevében pedig Búzás István plébá­
nos, iskolaszék! elnök volt jelen az átadás­
nál. A szép kivitelű okmány kiállítása Szvo- 
boda Vince zebegényi főtanitó munkája. Szö­

vege teljességében és magyarosságában ez: 
„Adatik tudtul mindenkinek, kiket illet, hogy 
a Nagymaros-kerületi r. k. tanítói kör Lacsny 
István nyug. kántor és tanító urat 45 évi 
hazafias és vallásos működése utáni nyuga- 
Jombavonulása alkalmával egyhangú lelkese­
déssel tiszteletbeli tagjául választotta. Miről 
jelen okmányt kiállítva áláirtuk és kiadtuk. 
Kelt az Ur 1909. évének Mindenszenthava 
11. napján. Simor László s. k. kér. alespe- 
res, tanfelügyelő, Heyer József s. k. körel­
nök.“ Az átadás előtt Simor László tanfel­
ügyelő emelkedett szellemű beszédben kö­
szöntötte az érdemes tanítót s egyben át­
nyújtotta Vaszary Kolozs bíboros hercegprí­
más saját kezűleg Írott elismerő és üdvözlő 
iratát. Ezután Vilcsek Gyula elnök üdvözölte 
a kartársak megbízásából az öreg kollegát. 
Igazi kartársi szeretet és melegség sugárzott 
magasan szárnyaló beszédének minden egyes 
szavából. Majd az üdvözlő beszédekre az 
ünnepelt mondott meghatva hálás köszöne­
tét, kérve a kollegákat, hogy távozó, agg 
kartársakat továbbra is tartsák meg eddigi 
szeretetükben. Az ünnep után meghitt, ba­
rátságos lakomához ültek a vendégek. Itt 
egyben megjegyezhetjük, hogy a szobi rk. 
iskolaszék annak idején az ünnepelt fiát: 
Lacsny Ferencz szobi osztálytanítót főtani- 
tóvá, feleségét, illetve akkor menyasszonyát 
Galántai Fekete Margit bodajki tanítónőt pe­
dig helyébe osztálytanitónővé egyhangúlag 
választotta meg.

— A törvénykezés köréből. Az igazságügy imi- 
niniszter Mangel János márianoszlrai orsz letar 
lóztatási intézeli ideiglenes főfegyőrt ebben az ál­
lásában végleg megerősítette.

— SztankayAba dr. újabb munkája. Sztankay 
Aba dr. háti gyógyszerész és vegyész- 
mérnök, kiről már lapunk a közegézsóg- 
ügy terén tett tudományos kísérleteiről 
többször megemlékezett, újabban munkás­
ságát „Adatok a Strychninnitrat Taxico- 
lógiájához“- cimü tudományos füzetével 
gyarapította, melyről elismeréssel nyilat­
kozott a „Magyar Chem.ikusok“ ladja.

— Kifogott hulla. Ipoly pásztó» folyó hó 23-án 
este 5 órakor Dodok Gábor 23 éves lyolyszakállosi 
vályogvető cigány hulláját fogták ki az Ipolyból.

— Halálos baleset. A szobi bányai iparvasut- 
hoz a napokká» érkezett meg Sebal Pál horvátor­
szági munkás. A még iligásban levő vasúti kocsi- 
azonban oly szerencsétlenül ugrott le, hogy a vál­
tónak esve agyrászkódást szenvedett s néhány órai 
szenvedés után meghalt.

— Temetkezési vállalatok b figyelmét felhívjuk 
hogy sikerült megkapnunk a „PEROLIN“ fertőtle­
nítő készülék egyedüli vezérképviseletét. A „Pero- 
lin“ a szoba levegőjét tisztítja, felfrissíti, kellemes 
illatot áraszt és megöli a bacillusokat és igy a ra- 
vatalozási kellékekkel nem viszik haza családjukhoz, 
valamint más házakhoz a betegséget A „Perolin“
3 nagyságban Friedmann L. Lajos és Testvére cég­
nél, Budapest, V., Arany János-u, 29. kapható. Árak : 
12, 20 és 25 korona. Kívánatra árjegyzéket haszná­
lati utasítással bérmentve küldünk.

— Bezárt iskola. Ipolyságon a kanyaró, 
járvány még terjed, járás főszolgabirája 
újabban az Ipolysági zsidó népiskolát o 
hó 22-től április hó 10-óig kanyaró jár­
vány miatt bezáratta.

— Felhívás az összes háziasszonyok­
hoz. A zord időjárás beálltával nem lehet 
eléggé az összes anyáknak lelkűkre kötni, 
hogy gyermekeiket meghűlés ellen megóvják. 
Ilyenkor idejekorán kell orvoshoz fordulni. 
Ez sok esetben „S i r o I i n Roch e“-t 
fog rendelni, mely a gyógyászat általánosan 
kedvelt szerét képezi. Kellemes izü és szí­
vesen veszik be.

— A magyar szent korona ünnepe Ró­
mában. Az a nagy arányú készülődés, me­
lyet az Országos Katholikus Szövetség el­
nöksége (IV. Ferencziek-tere 7.) az április 
11—22-ére Rómában tartandó szent korona 
ünnepség rendezésében tanusit, már eddig 
is szép eredményeket biztosított az ünnep­
ség fényének emelésére. Résztvesz az ün­
nepségen Ö felsége a király személyének
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képviseletében Széchenyi Miklós gróf vati­
káni nagykövetünk, a magyar kir. kormány 
képviseletében Bezerédj Viktor államtitkár, a 
püspöki kart képviselik Széchenyi Miklós 
gr, Radnai Farkas, Balás Lajos, Zichy Gyula 
gr., Boromissza Tibor és Fischer — Colbrie 
Ágost megyés püspökök. Résztvesznek az 
ünnepségen: több főrend és orsz. képviselő, 
nagyobb országos intézményeink képviselői. 
Képviseltetik magukat a káptalanok egy vagy 
több tagjuk által, a szerzetes rendek rend­
főnökeik által, magasabb állami és közigazgaz- 
gatási hatóságok, kulturális és vallásos egye­
sületek, azonkívül nagy számmal vesznek 
részt egyes résztvevők is az ország minden 
részéből. A Vatikánnal történt hivatalos meg­
állapodás szerint az ünnepségen résztvevők 
április 17-én fognak tisztelegni X. Pius pá­
pánál s ez alkalommal történik a magyar 
szent korona és koronázási jelvények hü és 
nagyértékü másolatának ünnepélyes ajándé­
kul adása a pápának Széchenyi Béla gróf, a 
a magyar szent korona őre jelenlétében. A 
rendezőség különös gondot fordít arra, hogy 
az ünnepség fényének emelése mellett a 
részvevőknek az ut kellemes szórákoztató 
tanulmányul szolgáljon, ép ezért vette fel 
programmjába Velence, Firenze és Nápoly 
érintését és a részvételi dijakat szokatlan 
olcsó árban (I. oszt. 270 kor., II., oszt. 220 
kor., 111. oszt. 150 korona) szabta meg. So­
hasem volt nagyobb szükség tanúbizonysá­
got tenni a magyar nemzet és a magyar ki­
rályság önnállósága mellett az egész világ, 
előtt, mint jelen alkalommal s ez egyúttal a 
legfontosabb ok arra, hogy mind az orszá­
gos intézményeink, mint pedig a magyar kö­
zönség részéröl minél többen jelentkezzenek 
részvételre. A rendezőség ez úttal is kéri az 
érdeklődőket, s különösen az intézményeket, 
hogy az ünnepségek sorrendjének megfele­
lőbb összeállítása érdekében jelentkezésü- I 
két minél előbb tegyék meg az Országos 
Katholikus Szövetségnél (Budapest, IV. Fe- 
rencziek tere 7.), ahol minden érdeklődésre 
készségesen szolgálnak felvilágosítással.

KICSI ESETEK.
Húsvéti körkérdés.

Hála Istennek már némikép kiveszni készülő „ér­
dekessége“ az ünnepi lap számoknak, jobban mondva 
lapköteteknek, — tömegeknek, — óriásoknak a kör­
kérdés.

Ki a legkedvesebb színésznő ?
Ki a legszebb színész ?
Ha Ön leány, akkor miért szeretne fiú lenni ?
Ugyanezen kérdés megfordítva.
Érdemes-e mai nap nősülni ? stb.
Nem akarjuk [olvasóink türelmét ilyen és hasonló 

problémákkal próbára tenni, hanem feltesszük az 
alábbi helyiérdekű körkérdést.

Kötélességünk azonban előre is kijelenteni, hogy 
választ nem várunk, mert kérdésünk olyan agyafúrt 
ravaszsággal van feltéve, hogy azt megválaszolni a 
problemafejtök atya mestere, jó Szomaházy István 
se tudná. íme a kérdés :

Ha az uj kultuszinter megkönyörülne az Ipolysá­
giakon és elrendelné, hogy szeptember elsején nyíl­
jon meg a várva-várt középiskola és ha enek foly­
tán a város felajánlaná idegiglenes helyiségül az
egyik tanácstermet, — amit kétségtelenül megtenne, 
— ha továbbá kineveznének a megnyitandó első 
osztályhoz két tanárt s feltéve — az Ipolysági lá­
nyok nagy bujára, — hogy mindakettö nős, családos 
bácsi volna: hol találnának azok minálunk lakást?

(A kérdést bátran úgy is feltehettük volna, hogy 
adva legyen csak egy nős tanár, mert problémánk 
akkor is megfejthetetlen maradi.

O.

Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
. ijjßt < '

hanem használjon azonnal

IRODALOM ÉS ZENE
— Irodalmi pályázat a madarak 

és fák napja tárgyában. Az 1906. 
évben az Országos Állatvédő Egyesület 
annak idején kötelezettséget vállalt aziránt, 
hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter 
ur által a népiskolákban rendszeresített 
Madarak és Fák Napjának mielőbbi meg­
honosodása érdekében a néptanítók meg­
felelő útmutatásokkal és mintaelőadások­
kal fogja ellátni. Ebből folyólag az egye­
sület az 1906 év október havában nyílt 
irodalmi pályázatot hirdetett és öt jutal­
mazott pályaművet „Miként ünnepeljük a 
Madarak és Fák Napját? cim alatt egye­
sítve, 1907-ben kiadott. Az egyesület ezt 
a gyűjteményt dij nélkül állította a nép­
tanítók rendelkezésére. Az 1908. évben 
ugyan e gyűjteményből egy újabb kiadás 
jelent meg.

Az Országos Állatvédő Egyesület az 
ügy érdekében fekvőnek találván, hogy a 
néptanítóknak minnél több anyag álljon 
rendelkezésre, ezennel újabb nyílt pályá­
zatot hirdet oly munkák Írására, melyek 
a „Madarak és Fák Napjának“ mikénti 
ünneplésére nézve a néptanítóknak minta 
előadásokban útmutatást nyújtani alkal­
masak.

A dolgozatok első sorban a madárvilág 
vonzó megismertetésére, a madarak hasz­
nának kidomboritására és általában a 
természet megkedveltetósére irálnyuljanak. 
B Madarak és Fák Napja ünnepélyének 
keretében a pályázók figyelemmel legyo- 
nea az Országos Ifjúsági Madárvédő Liga 
intézményének beillesztésére is.

A szerzők nevének és lakásának meg­
jelölésével ellátott pályaművek terjedelme 
két nyomatott Ívnél nagyobb ne legyen.

A munkák az 1910, évi április 30-ig az 
Országos Állatvédő Egyesülethez, Buda­
pest IX„ Ernő-utea 11—13. sz. külden­
dők be.

A bírálatot az erre felkért Magyar Or- 
nithologiai Központ és Vaday József köz­
ségi elemi iskolai igazgató volt szives el­
vállalni.

A megfelelőnek talált pályaművek leg­
jobbjainak szerzői részére egy 150 koro­
nás, egy 100 koronoás és két 50 koronás 
(esetleg hét 50 koronás) jutalomdij áll 
rendelkezésre. Az ezen pályadijakkal ki­
tüntetett pályaművek az Országos Állat­
védő Egyesület tulajdonát képezik és ki­
nyomatván, dij nélkül fognak a néptanítók 
között kiosztatni.

Az egyesület fentartja magának azt a 
jogot, hogy a pályaművek közül azokat, 
melyek ugyan pályadijat nem nyertek, 
de közzétételre alkalmasak, 30 korona 
tiszteletdij ellenében magához válthtja.

A kitűzött határidőig beérkezett pálya­
művek valamint annak ideién a jutalma- 
zottak jegyzéke a „Néptánitók Lapjá“-ban 
és az „Állatvédelem“ cimii folyóiratban 
fog közzététetni.

Budapest, 1910. február hó 28.
Országos Állatvédő Egyesület.

— Zajos ülése a képviselőháznak, a melyen 
kiderül, hogy Dörniögő Dömötör, a ki már egy ide­
je ott csetlik botlik a képviselők között, nem is 
képviselő, hanem csak mackó. Ezt Írja meg Sebők 
Zsigmond, a Mackó nemzetség történetírója képes 
gyermeklapja, a Jó Pajtás legújabb március 20-iki 
számában Ugyanebben a számban olvasható még 
vers Endrődi Sándortól és Laiupérth Gézától, szín­
darab Zsoldos Lászlótól, mese Rókáné komámasz- 
szony elbujdosásáról Eleknagyapótól, elbeszélés az 
ausztráliai benszülöttek életéből Schöpflin Aladár­
tól, Székelyföldi útleírás Benedek Elektől, Regény­
folytatás Rákosi Viktortól. A képek közt vannak : 
Oaray Ákos pompás rajza, tarka ;képek az egyes 
cikkekhez sok kép. Rejtvények, szerkesztői izenetek 
egészítik ki a szám eleven, gazdag tartalmát. A Jó 
Tájfiis t a Fiankljn-társulat adja ki; előfizetési ára

negyedévre 2 korona 50 fillér Mutatványszámot kí­
vánatra ingyen küld a kiadóh/vatal (Budapest, Egye­
tem utca 4.).

— Hírlap nélkül élni nem lehet. Intel­
ligens emberre nézve nagy igazság kivált 
napjainkban, mikor az ország nagy belső 
válság előtt áll, a választások küszöbén. S 
mely lap elégíthetné inkább ki a nagy olva- 
kóközönség igényeit, mint amely pártpoliti­
kai tendencia nélkül ad számot az esemé­
nyekről. Ily lap a Pesti Hit lap, Magyarország 
legelterjedtebb s legkedveltebb napilapja, 
mely a magyar lapok közt napról-napra leg­
nagyobb terjedelemben, tehát a leggazdagabb 
tartalommal jelenik meg. A Pesti Hírlap ki- 
adóhivatala utján arról értesülünk, hogy a 
lap körül eddig csopoitosult elsőrendű pub­
licisták és tárcaírók száma legújabban kiváló 
uj erőkkel gyarapodott. Molnár Ferenc, Hel- 
tai Jenő, Abonyi Árpád a belmunkatásak so­
rába léptek Mikszáth Kálmán a jubiláris iró, 
tárcákat fog irni a lapban. Porzsolt Kálmán 
továbbra is vezércikkeket, tárcákat és Esti 
leveleket ir, melyek régóta kedvenc olvasmá­
nyai a közönségnek. Szomaházy István, Lip- 
csey Ádám, Csergő Hugó, Murai Károly, 
Szász Zoltán, Lux Terka, Szabóné Nogáll 
Janka, Bokor Malvin, Alba Nevis, Gellért 
Oszkár, Lampérth Géza, Pásztor József, Dip­
lomata, stb. stb. kitűnő hirü, rég megkedvelt 
munkatársai a Pesti Hírlapnak, továbbra is 
munkájuk javát bocsátják a lap rendelkezé­
sére. A Pesti Hírlap, bár ugyanazon árért 
napról-napra sokkal többet nyújt olvasóinak, 
mint a többi napilapok, — még rendkívüli 
kadvezményekben is részelteti előfizetőit. így 
a karácsony előtti napokban minden előfizető 
ajándékul kapja a Pesti Hírlap nagy képes 
naptárát és kedvezményes áron rendelheti 
meg a Divat-Salon cimü, pompás kiállítású 
és gyakorlati hasznú divatujságot.

A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 
kor. 40 fillér, negyedévre 7 korono; a Di­
vat-Szalonnal együtt negyedévre 9 kor.. A 
Pesti Hírlap kiadóhivatalának cime, hova 
az előfizetési pénzeket legcélszerűbb posta- 
utalványon küldeni; Budapest, V, Váci- 
körut 78.

— A „Vasárnapi Újság“ március 27-iki, 
húsvéti száma művészi színes képmellék- 
letet ad, a most mindenütt nagy becsre 
jutott Grecsónak egy a szépművészeti mú­
zeumban levő képét. A szám közöl még 
húsvéti képet ,kacziány Ödöntől, eredeti 
rajzot Garay Ákostól, képeket Kossuth 
halálának évforduló ünnepéről, a vigadói 
választójogi gyűlésről, az Obsitos vigszin- 
házi előadásáról, a Nemzeti Szalon kiál­
lításáról, stb. Szépirodalmi olvasmányok : 
versek Szabolcsba Mihályiéi, Lampérth 
Gézától, Telekes Bélától, elbeszélés Mó­
ricz Zsigmondtól, regény-folytatás Szemere 
Györgytől, történeti korrajz képekkel a 
párisi kommünről Rákosi Viktortól. Egyéb 
közlemények: Szinnyei Jóssef arezképe, 
czikk és kép Helfert báróról, czikk a leg­
régibb magyar kártyákról, virágvasárnapi 
kép s a rendes heti rovatok: Irodalom és 
művészet sakkjáték stb. — A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyed évre négy 
kor. a „Világ-króniká“-val együtt négy 
kor. 80 fill. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. 
kerület. Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“ a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre két kor. 40 fillér.

NYILTTER.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Köszönetnyilvánítás.
A f. hó 23-án depómban kiütött tűz al- 

kalkaimából Huber Gyula állomási főnök ur 
és személyzetének, valamint az ipolysági 
tűzoltó egyletnek s mindazoknak, akik a tűz 
lokalizálásában részt vettek, az oltás körüli 
buzgalmukért ezennel hálás köszönetemet 
nyilvánítom.

 Vermes József.

fieretrás-pasíiliat, amely 10 percez alatt a legmakacsabb migraint és 
fejfájást elmulsztja. Or \ nn Kapható minden 

ajánlva. **1 ft iiáv evoevszeivosik állal aján gyógyszertárban.
Készíti: l lore tv sVu» U'iiiiiVim jjyYrsjj N/.erv*y.
KiN|H-Mf<-ii 3 dobozzal ingyen postai" szállítás.
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L rOa
és egyéb gyengítő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

biztosan kipróbált szer.
Kellemes izü és könnyen

f:

ß:K-
mn-*

ffl« a legkiválóbb.
Eeyén,,6dsacha.ásdz« Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.
— kérjük fi gye- Kapható minden gyógytárbar..

lembe venni.

emészthető és ennélfogva so­
kan vehetik, a kik más szere­
ket nem tudnak bevenni.

A
azonfelül sokkal hatásosabb is. 
A tisztaság ideálja.

A SCOT T-féle EMULSIÓ

Eg-#-**--Ta •Ví . -

X■</A,

HA VALÓDI

VAN C6P03EN

mmEMUOVELR

í Sj-r*-'.

w

I TESSt« 1
1kiprc8AlniI

18 éves csinos szőke (pékmester egyetlen 
leánya)

400,000 korona vagyonnal
kissé túlságosan fej1 ett testalkatú, óhajt 
mielőbb férjhez menni tisztességes jel­
lemű fiatal emberhez. Csakis komoly ajánl­

kozók kapnak választ.
L. Schlesinger. Berlin 18.

1177. 190',j. vhto. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. i -ez. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. 
jáiásbiroaágnak 1909 évi Sp. 1 5l8. 3 
sz. végzésé következtében Mühlstein * rá- 
bor ügyvéd által képviselt Eggen holer 
Albert javára 149 kor. 30 fill, s jár ere­
jéig 1909 évi november hó 23-án togana- 
sositolt kielégítés végrehajtás utján le- és 
elülfoglalt és 2200 kor.-va becsült kövot-
f

kező ingóságok, u. m. bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági kir. járás 
bíróság 1909. évi V. 904. 2. számú vég­
zésé folytán 149 kor. 30 hU. tőkekövete­
lés, ennek 1909 évi junius ho 26 napjá­
tól járó 5 százalék kamatai, egyliarmad 
százalék váltódij és eddig összesen 94 
kor. 6 fill, biróilag mar megállapított 
költségek erejéig, Ipolyságon leendő meg 
tartásara 1910 évi április ho 0-ik nap­
jának délutáni 3 érája halandóul kitű­
zőnk és ahhoz a venni szándékozok ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, h>gy 
az érintett ingóságok az 188L ovi LX. 
t c. 107 és 108 § ai értőimében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbből ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfogna 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és leiülfogla.tattak es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
őzen árverés az 1881 évi jX t.-e. 1- 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1910 évi március hó 2i- 
ik napján.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.

2486. 1909. sz.
Árverési hirdetmény.

Melynél fogva közhírré tétetik, hogy Ze- 
begény község tulajdonát képező vadászat, 
folyó évi április hó 14-én d. e. 11 órakor 
nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a közs. biró házánál 
bármikor megtekinthetők.

Zebegény, 1910. március 22-én.
Polakovics János Fieszl Károly

kjző. hitó.

254. 1910 vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881 
évi EX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré tesz', hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróságnak I90J ovi \. 769, 94o,
930 sz. végzése következtében Zerkovitz 
Imre dr. ügyvéd által képviselt Carl 
Pietsch man és tsai javara 1. lOo k 11. 
69 k. 50 f. 111. 32 k. 55 f. s jár. erejéig 
Itiug. évi december hó 11-én togänatosi- 
tott kielégítés végrehajtás utján le es 
felül foglalt és 600 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. tn. zongora, fegy- 
ver stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági kir. jbiró- 
sag ni09 ik évi V. 769. 2 számú végzése 
folytán fenti tőkekövetelések, és ezek 
járulekai erejéig Ipolyságon leendő meg­
tartására 1910. évi március ho 30-tk 
napjának délutáni 4 órája határidőül kuü- 
zotik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi EX. 1. c. 107 
és 108. §-at értelmében készpénzfizetés mol- 
loU a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
bee- no,, alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságu 
kát mások is le és folülfoglaltatták és

azokra kié égitési jog t nyertek volna,, 
ezen árverés az 1881 évi EX t-c 120 
§-ai értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1910. évi március hó 
11. napján. Németh Emil

kir. bir. végrehajtó

7125. 909. tikv. szám.
Utóajánlati árverési kérvénye Selmoozi 
Andrásnak — Patyi Dávid és társa el­

leni végrehajtási ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat 

A vániosmikolai kir. jbíróság mint ikvi. 
hatóság közhírré teszi, hogy az Ipolysági 
takraékpénztárnak Patyi Dávid es _ társát 
ellőni végrehajtási ügyében Seimeezi And­
rás által beadott ulónjáihati kérelem foly­
tán az alábbi ingatlanra 1909, november 
i-> én tar ott árverés hatftlytalautUaiott
az 1881 60". t. ez. 185. 187. 176 es az 
iqnQ 41 t, ez 27 § ér.elmebon fenti 
végrehajtatónak 1908 kor. 92 hl tőke, 
ennek 1908 március 15-től 5 fél százalé­
kos kamata s jár, valamint a mái • n n 
dőlt csatlakozás folytán S.töckl Bulop lo7 
k. 90. fii. tőke s járulékaiból ailo_ köve­
teléseik kielégítése vége t az Ipolysági kir. 
törvényszék alól irt kir. jbiróság területen 
]0vő Ipoly bél község hat u-ában fekvő la- 
tvi Dávidné, Sütő .Julianna kizárólagos 
tulajdonát képező ipolybóli 69 sz tljkben 
f 593. hrsz. szántó bagók ingat aura hau 
kor utóajánlati ár mint Imiáltási orban 
yéarehiijtási árverést újból elrendelte s 
hogy ezen ingatlanok 1910. évi aprtlis ho 
18-1k napjának d. e. IQ órakor Ipnlybél 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen az egyidejűleg megállapított s a hi­
vatalos órák alatt a t.kvi hatósá. nal vala­
mint Ipolyból községházánál megtekint­
hető feltételek mellett a kikiáltási ár kot 
harmadán alul oladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak alaparve- 
iósí 162 korona bocsát' 10 százalékai 
készpénzben, vagy ovációk k epos érték pa­
pírban a kiküldött, kezéhez bánatpénzéül 
előre letenni, a bánatpénzt pedig ktego-
sziteni. ... „

Vevő pedig köteles a vetői art 3 egyenlő
részletekben u. m. az első részt az árverés 
io»erőre emelkedésétől számított 30 nap 
a második reszt ugyanazon naptól szá­
mított 60 nap, a harmadik reszt ugyan 
azon naptól számított 90 nap alatt min­
den egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5 százalékos kama­
tokkal együtt a letétkezelési szabályok 
szerint az Ipolysági kir. adóhivatalnál le-

Az utóajánlat akkor is követelhető, ha 
az ajánlattevő az árverésen meg nem je­
lenik. „

Ha az árverésen az utóajanlatnal na­
gyobb Ígéret, nem tétetik, az ingatlan az 
ajánlattevő által megvettünk jelentendő ki.

Az újabb árverés költségeit vagy az 
ígért vételáron felül köteles fizetni.

Az utóajánlat az esetre is kötelező, ha 
az annak folytán tartott árverés mogsem- 
misittetvén újabb árverés rendeltetnék el.

A hirdetményi kivonat a Hont! Lapok 
ciuiü lapban egyszer közzéteendő.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Vámosunk ólán, 1909. évi deoembor hó

március 26

Domby kir. albiró.

es
OViVl« Kt„

vdd- v|f jegyű

%

Kérjen feltétlenül árajánlatot
BUDRPEST-KŐBRNYRI TRAGYASZARITÓGYAR
leiányi, Schistrumpt és Térsa ci|tll, Budapest, IX., Ültitut 21. szil.
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március z.o ú 0 N

Ipoly sági piaci arak.
Búza 100 klgkónt kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica
Bükköny

24.00—24.20 
17.00—17.60 
11.00-11.50 
13.00-13 50 
20.00 -20 50 
11.50—12.00 
18 00—18.20

149 1910 vhtó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végreh. az 1881 évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járás 
bíróságnak az 1909. évi V. 989 számú 
végzése következtében Vámos Béla dr. 
ügyvéd által képviselt Hegedűs Ede ja­
vára 162 K. 68 f. s jár. erejéig 1910. 
évi január hó 29-ón foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le és felülfoglalt 
és 5290 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m: bútorok lovak, ökrök és 
gazd. gépek és eszközök nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. iárás- 
biióság 1909-1 k évi V. 989 6. számú 
végzése folytán 162 kor. 68 fillér tőke­
követelés, ennek eddig összesen 63 kor. 
93 fillérben biró.lag már megállapított 
költségek erejéig, Szudon leendő meg­
tartására 1910 évi április hó 5-tk nap- 
jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén a becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felűlfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értőimében özek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1910. évi március bó 10-ik 
napján.

Németh Emil
kir. bir. vógreh.

j-íesz Géza
kelmefestő, vegytisztító és gözmosó intézete

Ipolyság.

Elvállalok mindennemű férfi és női ruhák 
bútor szövetek, csipke és szövet függönyök, 
asztal és ágy térítők, szőnyeg és takarók, 
napernyők, keztyiik stb. befestését és kitisz­
títását.

Fehérnemilek a legnagyobb gonddal és 
szakavatotsággal kezeltetnek.

Ruhák minta után hűen festetnek.
Szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel
HESZ GÉZA

5—13 kelmefestő és tisztitó.

Orpington tyuk
tenyész tojás

tiszta faj, darabja 30 fillérért 
kapható a Sembery gazdaság­
ban Felső-Szúd, u. p. Egy- 

:: házmarót. ::
2-2.
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EREDETI .CHRISTOPH«
benzin, szivóglíz-motorok, lokoinobilok ds

NYERSOLAJ- MOTOROK!
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kisérlciek és tapasztalatok ere<l-! 

iiiénye.

EflF* Kérjen árjegyzéket TW

DÉNES B. mot°cr$ge,tlis,a|
BUDAPEST, V., Lipót-körut 15. g

> jutányosán ajánl és állandóan 
N raktáron tart
^ Berczeller Márton

19—52 Ipolyságon.

szőlővcsszőről és borról nagy képes árjegyzékemé
------------INGYEN _________
és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlökép v?u benne. Szőlőoltvanyok- 
ból és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­
keres veszszőkből, a világhírű Delawaréból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim : Sziics Sándor fia, szőlőtelepe, 

miuivtUörszotr.

Akar nősülni ?
Hölgyöktől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5—000.000 ko­
rona vagyonnal fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
küliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors há/.as- 
íss$1í>-1ioz akadály nincsen, Írja­
nak e dinre:

L. Schlesinger1,
Berlin, 18. Deutschland.

Értesítés!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

b. tudomására adni, hogy az özv. Winterné 
féle házban, Vértes órás és ékszerész 
üzlet mellett az udvarban

= női kalap szalont =
nyitottam, hol állandóan raktáron tartok 
mindenféle női, leány és gyászkalapokat és 
minden nemű alakításokat elvállalok.

Finom anyag, pontos kiszolgálás és olcsó 
áraimmal fogok igyekezni, hogy a n. é. kö­
zönség pártfogását elérhessem.

Kitűnő tisztelettel

1—3.
Karfy Jánosné.

SZClLLOSGAZD^K)
far?. \<jár

Homokon és kötött 
földön.

A ki borait min­
denkor jó áron és 
hamar akarja el­
adni, ültessen De- 
lawareszölőtszán 
tóföldekre is, és ha 
a hiányzó tőkéitezzel 
pótolja az ilyen ve­
gyes bor oly finom 

lesz, hogy drágán és hamar elkel.
Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 

bizonyítják a nagy borkereskedők, a kik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hold ilyen teremne is. Per­
metezés nélkül a múlt évben is pere- 
nosporától mentes nagy termést adott 

(holdanként 35 hektó.) 
Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve.
NAGY GÁBOR szőllőnagybirtokos

It Ó L V (Bihar m.)
Pósta, távirda és távbeszélő állomás. 

Levelezés magyar, román, Morvát,szerb és német nyelven.

Aki bútort Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a
„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és Hitelszövetkezet
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :

Vili., Józsefkörut 28. (Bérkocsis-u. sarkán) IV., Ferenciek-tere I. (a királyi bérpalotában) 
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerü, modern lakberendezések.
Jutányos árak! Ssavatossáy az áruk m in őségéért.

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú buda­
pesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

v i

d:
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8 H O N T 1 LAPOK március 26.

Központi iroda :
X„ Kőbánya. Maglódi-ut 17.

Városi iroda :
Vili., Népszinház-utca 22.

Kiviteli telep : 
Fiume, via Giotta 18.

Van szerencsénk b. tudomására hozni, hogy

Weinberger JVlór urnái Ipolyságon
sörraktárt létesítettünk, a kinél söreink úgy eredeti hordókban, mint gondosan és szakszerűen toltott 
palackokban, mindenkor friss minőségben kaphatók. Kérjük Ont, szíveskedjék szükséglétét ezentúl ne-

vezeti képviselőnknél beszerezni. . , ... ..
Söreink úgy a belföldön, mint a külföldön és messze tengerentúli országokban is a legjobb hír-

„évnek örvendenek ; mi exportáljuk a legtöbb sört hazánkból és a mely kiállításon söreinket bemutat- 
tűk, mindenütt a legelső dijat nyertük el, igy
1896-ban Budapesten 1904-ben Flórenczben rnnshan l^ndonban
lf01-ban Párisban 1905-ben Paíermóban es Nápolybán 1908-ban Londonban

Jogosult tehát azon meggyőződésünk, hogy sörfogalmát nagyban emelni fogja, ha jövőben a
mi söreink elárusitásával foglalkozik.

Tisztelettel

tabánijai Polgári j&rfőző I(. J.

Sörnemek:
Polgár, Király, Márciusi, Kiviteli márciusi, Szent István, Kőbányai Barátmaláta, Dupla Márciusi és Dupla

Malátasör.

Szent István védjegyű Dupla Malátasörünket
mint kiváló gyógysört ajánlják; 

dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. nevezel, dr. Kétly, dr. Korányi, dr Luufenuuer és dr. Lieboiunn budapesti 
egyetemi tanár urak; továbbá dr. Clujc tanár ur, cs. és kir. kománytanácsos, Abbázia, dr. Ebers csász. tanácsos ur 
j ;j és dr. (ölteni ur, ő cs. és kir. fensége József főherceg udvari orvosa, Cirkuenicu stb.

a Ali Telefon : 56—46 és 56—03 Kivitel minden világrészbe.

2-6
KKSSMMCiftjagg Mjmm ■!■ ■■ i ■ ------------- ------------ - ---- ------- --------------- -- ---------------------

Magyar Vulkáncementgyár Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest, V., Sas-utca25. szám. — Telefon-sz.: 107-16. Gyártelep: Selyp. — Telefon : Hatvan 46.

lísör<xiMUi Sídvpi port Ln nd«*enieii( e . \ iiílísinporílaiiil cemontet, l*.il ii ih> 
iniixrí-»iö" iít. mely *« poríhindeenumt sznhvónyaii! ŐO 11 «-kai túlhaladja.

;$» & <§í' jfk 0. '0. !®i t fSt 0. $ !€>. $ $ ít> fit .€> ‘0. & :l' 0. 'M

Kitűnő minősé«' oioső : tv!

csak

Szabó Emil és Ts^a cégnél
Budapest, V., Ferenc-József-tér 6 szám..
(Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.

Budapest

-•tv ,ytV ^•A-.„« //'■■ •... ■’»•'V«

Telefon

76-48

Sz i ró fi óz motoro A\ Jieti zinmoto volt. 
('séplögépek. Jl alombe rendezések. 

>—15 Árjegyzék ingyen és b (-mentve.

Miért legjobb és miért legolcsóbb a Sztraka- 
f'éle Menthol fogszappan ? Legjobb azért, 
mert kellemes izíi fogszappan 
a fogkőlerakodást eltávolitja, 
a száj savanyú és rossz izét 
felfrissíti, fel üdíti, végül át­
ható dosinficiáló erejével a 
fogszuvasodást megakadályoz­
za. Legolcsóbb azért, mert 
mindennapi használat, mellett 
is eltart M eredeti hatásából 
állás közben semmit sem ve­
szd, kapható gyéigy tárak ban, drogériákban 
I koronáért. Kapható: Borkő István ipoly- j fik 
sági és Fényes Lajos ipoly nyéki gyógy 

s/.erészeknél.

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HÁZAI szövetek !
‘ Tavaszi óh nyári divat leiilöiiloii' sségelí.
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.)
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők, Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

IK - Kész férfi ruhák felöltök és körgallérok.
Séttibotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

c* nnrt r'ikkpklesn‘10,,,i,l>,‘^.^| ^HUÍ *• ^ I f\ Kj lAlcíii <5*rlV!unii>l»<*ipoU * ^
Bi Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 

qg I;! kalapok, kamaráik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris- 
?f*; 5 ! -------- ------~ nyák, trikók. ~~--------r~ -------

w.

I í Kobrák czipők egyedüli lerakató.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyiik.

Iíörőmdölí, iiln/.okosurak, gyermolí- 
liocsilí, tfíishnk, nli tnltarók.

i FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
ti 1*0 L YSÁG O j>.

3 *onl os ss gyors kiszolgtilás:

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB ÜYORSSAJTÓJÁN IPOLYSÁGON.
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